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Csütörtökön kezdődik a lausannei konferencia
Egy éves jóvátételt moratóriumot s Ausztriának segélyt 

akarnak MacDonald és Herriot
Páris, junius 14. Az Intrasiigeant 

genfi tudósítójának értesítése szerint 
Herriot és MacDonald mai meg­
beszélésükön főleg két kérdésről volit 
szó. Az egyik újabb jóvátétel! morató­
riumra, a másik Ausztria támogatására 
vonatkozott. Francia részről azt óhajt­
ják, hogy

az újabb moratórium legalább 
egy évre szóljon,

tekintettel arra, hogy az Egyesült Álla- 
* w v*<• ♦>t»♦> >-•{<

mofe elnöke és uj törvényhozása csupán 
a jövő év márciusának elején kezdi meg 
működését. Anglia hosszabb időre ter­
jedő moratóriumot kíván.

Ausztria támogatásának kérdésében 
Anglia azt óhajtja, hogy

komoly politikai és pénzügyi ga­
ranciák ellenében nyújtsanak 
azonnali pénzügyi segélyt Auszt­

riának.

Francia részről hasonlóképpen gondol­
kodnak.

Genf, junius 14. A lausannei érte­
kezlet megnyitó ülését szerdán délelőtt 
11 órakor tartják meg. A bizottságok 
vezetői szerdán 17 óra 30 perckor elő­
zetes értekezletre gyűlnek össze, amely­
nek következtében valószínű, hogy 
Herriot már holnap Lausanneba uta­
zik.
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Szerdán Budapestre érkezik 
a „Giustízia per l’Ungheria“,

amelyet Olaszország a „Justice for Hungary“ 
lyébe ajándékozott a magyar nemzetnek

he-
Budapest, junius 14. A „Giustízia 

per l’Ungheria” nevű repülőgép, ame­
lyet az olasz kormány a tragikus sorsú 
„Igazságot Magyarországnak” helyett a 
magyar nemzetnek nagylelkűen adomá­
nyozott, ma reggel 8.40 órakor startolt 
a római Viktória-repülőtérről és ha a 
légköri viszonyok megengedik, előrelát­
hatólag még ma az udinéi repülőtérre 
érkezik.

Udinéből Budapestre repül és eddigi

tervek szerint ünnepélyes fogadtatása 
holnap, szerdán délután 5 órakor lesz a 
mátyásföldi repülőtéren. A kormány az 
olasz repülőket vendégeinek tekinti és a 
gépet hivatalosan fogadja. A mátyás­
földi repülőtérről ünnepélyes felvonu­
lás lesz a Stefánia utón keresztül a hő­
sök emlékművéhez, ahonnan az emlék­
mű megkoszorúzása után az olasz re­
pülők szállásához, a Szent Gel’lért- 
szállóhoz vonul a menet.

Róma, junius 14. A „Giustízia per 
l’Ungheria” repülőgépnek ezerlóerős 
motorja van. Li be rabi pilóta, a gép 
egyik vezetője, Balbo légügyi minisz­
ter kedvelt munkatársa, aki Balboval 
együtt résztvett annak idején az olasz 
óceánrepülésben is. A magyar pilóták 
közül is többen ismerik és nagyra érté­
kelik képességeit.

Az a politikánk, hogy azokból az országok­
ból importálunk, amelyek tőlünk nem vesz­

nek semmit
Lord Rothermere lausannei üzenete a Házban — A külke­
reskedelmi po Hika katasztróiáiis hibái miatt nálunk sú­

lyosabban érezhető a válság
Budapest, junius 14. A Ház mai ülé­

sén
Pakots József napirend előtt nagy 

érdeklődés mellett Rothermere lord 
legutóbbi cikkéről beszél'

— Megérkezett már — mondotta —
Lausanneba a világ lelkiismeretének 
szelleme is: lord Rothermere egy cik­
kében, amely a Daily Mail tegnapi 
számában jelent meg. A nemes lord, 
mint láthatatlan vendég, ott fog ülni a 
konferencián a maga intelmével, 
amellyel

lemérte Európa válságának igazi

okát és feltárta a magyar sze­
rencsétlenséget.

Meg kell érteniök Európa minden or­
szága államférfiainak, hogy Európa 
sírját ássák meg, ha most, az utolsó 
pillanatban nem segítenek Magyaror­
szágon. Köszönet ezért a segélykiáltá­
sért a nemes lordnak.

A képviselőház pártkülönbség nélkül 
.-.ajosan éljenzi Pakots József beszé­
dét, a baloldalon többen fölállva tap­
solnak.

A kereskedelmi szerződések megkö­
téséről szóló törvény módosításához

felszólalt

Éber Antal: Közgazdaságilag helyes 
kereskedelmi politika folytatására a 
jelenlegi szűkre szabott kereten belül 
sem történnek meg a szükséges intéz­
kedések. A külkereskedelmi forgalom 
összezsugorodása tekintetében Magyar- 
ország az első helyen áll. A Csehszlo­
vákiával való vámháboru súlyos vesz­
teségű, éppúgy, mint az Ausztriával 
folytatott vámháboru azt bizonyították 
be, hogy tehetetlenek vagyunk, vám­
békében nem tudunk élni, de vámhá- 
boruban sem a retorziói intézkedése­

ket későn és lanyhán alkalmazzuk.

SS millió pengővel adózunk a 
három körülöttünk levő ország­
nak, amelyek felé mezőgazda­
sági kivitelünk nincsen, ellenben 
a retorzió eszközével élünk 
Ausztriával szemben, ahová pe­
dig irányulnia kellene mezőgaz­

dasági exportunknak.

Nekünk az a politikánk, hogy azokból 
az országokból importálunk, amelyek 
tőlünk nem vesznek semmit. Külkeres­
kedelmi politikánk nélkülözi az egysé­
ges elgondolást, az erős akaratot és 
azt a végtelenül nehéz, de szisztemati­
kus munkát, amellyel a mai rossz idők- 
ben valamit el lehetne érni.

- A mai rossz helyzetet is túlhaladó 
módon jelentkezik külkereskedelmi po­
litikánk káros eredménye, amelynek 
oka az, hogy

nincs egységes vezetés, nincs 
senki, aki kizárólag és teljes 
mértékben felelős volna Magyar- 
ország külkereskedelmi politi­

kájáért.

A mai helyzetet az egyetemes közgaz­
dasági érdekeknek egy termelési ág 
javára való elhanyagolása eredményez­
te. Szomorú, hogy a kormány ismét 
életbe akarja léptetni a szerencsétlen 
behozatali korlátozásokat. Ez azt je­
lenti, hogy az ország egész ipara, ke­
reskedelme és mezőgazdasága a kor­
mány járószalagjára kerül, mert a kon­
tingens megállapítása és az egyénen­
kénti szétosztás a kormánynak van 
fentartva. A külkereskedelmi politika 
nem szolgálja megfelelően az ország 
érdekeit és egy termelési ág érdekében 
van beállítva. A kereskedelem és a 
kézmüvesipar maguk ellen intézett tá­
madásnak fogják ezt minősíteni. A tör­
vényjavaslatot nem fogadja el. (Zajos 
helyeslés a baloldalon és a középen.)

Buchinger Manó Eckhardt Tiborral 
polemizálva arról beszél, hogy a mai 
német rendszertől Magyarország gaz­
dasági szempontból nem számíthat 
kedvezőbb eljárásra. Olaszországtól 
csak frázisokat kapunk, de nem gaz­
dasági megrendeléseket.

Fábián Béla arról beszél, hogyha 
nem történik változás a kereskedelmi 
szerződések kötése körül, elpusztul a 
polgári társadalom és elpusztul az 
európai kultúra. A tízesztendős kor­
mányzati rendszerrel szemben az egyik 
legjogosabb kifogás az, hogy külföldön

katasztrofálisan képviselte Ma­
gyarország érdekeit.

Azt mondották, hogy Bethlen a gazda­
ságpolitikához nem ért, de külpolitikai 
vonalvezetése elsőrangú. Az eredmé­
nyek ennek ellenkezőjét bizonyítják.

Kereskedelmi szerződéseink 
rosszak.
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moet itt állunk teljesen piac nélkül, 
nem tudjuk terméseinket hova vinni. 
Nem fogadja el a javaslatot.

Kertit Béla kereskedelmi miniszter: 
Gondoskodott írről, hogy

a véleményező bizottságban a 
kereskedelem is a kisipar képvi­

selői többségben legyenek.

A törvényjavaslatra azért van szükség, 
hogy kihasználhassuk azokat a lehető­
ségeket, amelyek állandóan változnak.

A Ház i javaslatot általánosságban 
és részleteiben elfogadja.

Ülés vége fél 3 órakor.
»❖

25 SZÁZALÉKOS TANDÍJ- 
EMELÉS AZ ÁLLAMI KÖZÉP­

ISKOLÁKBAN.
Budapest, junius 14. A kultuszmi­

niszter a középiskolákban a tandijat, 
amely eddig 40 pengő volt, emelte 25 
százalékai. Ezt az emelkedést az iskola- 
fenntartáshoz szükséges kultuszbevéte­
lek nélkülözhetetlen igénybevétele tette 
időszerűvé. A tandij az iskolaév folya­
mán négy részletben fizethető.

Daloskerüteti verseny lesz 
Debrecenben

A Magyar Országos Dalosszövetség 
XI. debreceni kerülete e hó 26-án tart­
ja kerületi válogató versenyét Debre­
cenben, a Csokonai-szinházban. A ver­
seny pontosan 9 órakor kezdődik s 
egyfolytában délután 1 óráig tart. Je­
lentkezett 28 dalárda. A dalárdák sor-* 
solása junius hó 14-én megtörtént s a 
sorsoló bizottság a következő sorren­
det állapította meg*.

I. Nehéz népdalcsoport: 1. Debre­
ceni cipéaziparosok dalköre; 2. Debre­
ceni Helyi Vasút „Harmonia” ualKöre; 
3. Hajdúböszörményi „Törekvés" dal­
kör; 4. Debreceni vitézi énekkar.

II. Könnyű műdalcsoport: 1. Kos­
suth dalkör; 2. Debreceni iparos dal- 
egylet; 3. MÁV „Horthy" dalkör; 4. 
Hajdúnánási városi dalkör; 5. Izr. ifjak 
dalköre; 6. Kisvárdai iparos dalkör.

III. Nehéz műdalcsoport: 1. Mácsay 
dalkör; 2. MÁV „Egyetértés” dalegy 
let; 3. Nyíregyházi városi dalegylet; 4 
Nyíregyházi tisztviselő dalkör.

IV. Kezdő A) csoport: 1. Mátészal 
kai ref. dalkör; 2. Tisza István dalkör 
3. Büdszentmihályi iparos dalegylet.

V. Könnyű népdalcsopart: 1. Debre 
ceni városi világítási vállalat énekka 
ra; 2. Hajduszováti polgári énekkar; 3 
Nyirbogáti ref. egyházi énekkar; 
Debreceni kereskedelmi ifjak dalköre 
5. Derecske! polgári dalkör; 6. Deb 
receni „Petőfi" dalkör.

VI. Könnyű vegyeskari csoport: 1 
M. kir. debreceni dohánygyári dalegy 
let; 2. Debreceni kereskedő ifjak dal 
körének vegyeskara.

VII. Nehéz vegyeskari csoport: 1 
Ref. tanítók vegyeskara; 2, Hajduná 
nási városi dalárda vegyeskara; 
MANSz „Erzsébet” vegyeskar.

A válogató verseny iránt az egész 
kcü.etben nagy érdeklődés nyilvánult 
meg, annál is inkább, mert a győzte­
sek, illetve bizonyos pontszámot elérő 
dalosegyesületek jogosítva vannak, 
hogy a jövő évi, Budapesten megtar­
tandó országos dalosversenyen részt- 
vehessenek.

A dalosversenyre többen küldtek 
tiszteletdijat. — A verseny tartamára 
mérsékelt áru belépőjegyeket bocsá­
tott ki a rendezőség, melyeket elővé­
telben Springer József könyvkereske­
désében lehet kapni.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Haldumegyei gazdik szabad egyezkedés tár­
gyává akarják leírnia munkabér megállapítását

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
ságának ülésén a gazdasági felügyelő 
szokásos havi jelentése kapcsán Lu- 
diny Miklós felsőházi tag szóvátette, 
hogy a püspökladányi járásban a mun- 
kabérmegállapitó bizottság megállapí­
totta a legalacsonyabb mezőgazdasági 
munkabéreket. A bizottság a béreket, 
amelyek napszámként tekintendők, úgy 
állapította meg, hogy a napszámbér 15 
kiló búza, aratás idején pedig 20 kiló 
búza. A felszólaló szerint — bár a

munkaadók szeretnének minél többet 
adni —, a rossz gazdasági viszonyok 
miatt ezt nem tehetik meg. Azért a 
gazdák azt szeretnék, ha a munkabér 
megállapítása szabad egyezkedés tár­
gya lenne. A közigazgatási bizottság 
kimondotta: felit a földművelésügyi
miniszterhez és kéri, hogy a munka­
bérek az egész vármegye területén sza­
bad egyezkedés alapján állapíttassanak 
meg.

*❖«

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 133

1 pengő
szédítifizetés* ellenében egy hónapig hinnálhalja

Debreceni Független Újság
KÖLCSÖNKÖNYVTARÁT.

szelvény

Székely Imre szerkesztő 
kedden reggel hirtelen elhunyt

A debreceni újságíró testületnek és 
vele a mag’ .r vidéki újságírásnak fáj­
dalmas, mély gyásza van. A régi gárda 
egyik neves, nagymultu tagja, Székely 
Imre kedden reggel elhunyt. Vele nem­
csak a félelem nélküli, harcos újságíró 
példaképe, az igazságért fanatikus hit­
tel és megalkuvás nélkül küzdő újság­
író, hanem derék, jó ember és mindig 
hűséges, becsülettel kitartó kolléga tá­
vozott az élők sorából. Halálának híre 
nemcsak az újságíró testületben kel­
tett mély fájdalmat és gyászt, hanem 
mélységes részvéttel fogadta a halál 
hírét Debrecen társadalma is és min­
denki, aki Székely Imrét, az embert és 
újságírót becsülte és szerette. Termé­
szetes dolog, hogy harcai közben, ame­
lyeket az igazságért, a közéleti tiszta­
ságért, az eszmék diadaláért vívott, se­
beket osztott és sebeket kapott, ellen­
ségeket is szerzett. De a harcok után, 
amikor évtizedet meghaladó idő óta 
csendben, a közélettől elvonulva, társa­
sága, családja és kollégái között élt, a 
sebek begyógyultak, az ellenséges ér­
zelmek lecsillapultak és mindenkiben 
barátsággá, sokszor szeretetté változ­
tak át. Négy évtizedes újságírói múlt 
után ma már csak barátai és t'sztelöi 
voltak, akik mély szomorúsággal, meg- 
illetődéssel állanak koporsója körül.

Negyven évvel ezelőtt kezdte meg 
újságírói munkásságát. Rövid debre­
ceni ujságiróskodás után Nyíregyházá­
ra ment, ahol megalapította Nyíregy­
háza legelső napilapját. Rövid egy évi 
tartózkodás után azonban visszavágyott 
és vissza is tért Debrecenbe, ahol a 
„Dongó" című élclapot alapította meg, 
amelynek mindig szerkesztője is volt. 
A Dongóban kérlelhetetlenül ostorozta 
a közéleti visszásságokat. Rövid idő 
múlva a debreceni 48-as és független­
ségi párt felelős s-.arkesztőnek hívta 
meg a párt lapjához, a régi „Debre- 
cen”-hez. Két évig volt a lap szerkesz­
tője, azután önállósította magát és 
megalapította a „Debreceni Reggeli 
Ujság"-ot, amelynek felelős szerkesz­
tője és egyben kiadótulajdonosa is

volt. Lapjában szigorú ellenőrzője volt 
a közéletnek, a közéleti tisztaságnak 
és a városi politikában nagyon súlyos 
szava volt. Bátor harcaiban a sajtópe­
rek özönével támadták meg és ő min­
denkor a meggyőződés ereje adta hit­
tel és bátorsággal vállalta is e pere­
ket. Hogy az igazságért harcolt, leg­
jobban bizonyltja, hogy sajtópereinek 
túlnyomó részében az esküdtszék fel­
mentő verdiktet hozott. 1915-ben meg­
alapította „A hirlap”-ot, amely a há­
ború alatt Debrecennek egyetlen esti 
lapja volt és nagy népszerűségnek ör­
vendett. A Hunyadi ucca 13. szám alatt 
volt saját nyomdája. „A hirlap”-ban is 
mindig bátran, megalkuvás nélkül küz­
dött az igazságért és azért, hogy a 
legjobb meggyőződése szerint helyes 
és igazságos álláspontját érvényesítse. 
Sok és elkeseredett ellenséget szerzett, 
de ezeknek minden ellene irányuló 
ténykedésével szemben is férfiasán és 
szilárdan megállotta a helyét. írásai­
ban mindig bizonyságot tett erős haza­
fias magyar érzéséről és függetlenségi 
érzelmeiről. A kurzus első éveiben sok 
üldözésnek volt kitéve és 1921-ben lap­
ját is megszüntette a hatalom. Azóta a 
közügyektől visszavonultan, de mégis 
minden iránt érdeklődve, családja kö­
rében és az újságíró kollégák között 
élt. Kísérletet tett néhányszor még, 
hogy újabb lapot indítson, de a politi­
kai viszonyok erre irányuló terveit 
mindig meghiúsították. Az utóbbi évek­
ben már alig is jelent meg másutt, 
mint kávéházi asztalánál és minden 
délután az Újságíró Club helyiségei­
ben. Az újságíráshoz való tartozóságát 
mindenkor kimutatta és az újságíró 
testület életében az utolsó hónapokig 
élénk részt vett.

Májusban kezdett betegeskedni, már 
nem is járt ki, azonban sem ő maga, 
sem családja, sem kollégái nem hitték, 
hogy a vég olyan közel van és hogy az 
egyébként életerős külsejű, teljesen 
egészségesnek látszó embert ily hirte­
len elragadja a halál. Szívbaja gyö­
törte, gyógykezelés alatt is állott,

Megnyílt a legolcsóbb Strandfürdő!
Strandfürdőjegy a villamoson váltva, oda- Eft f

ét visszautazással egyUtt ...... **** »*
Strandfürdő jegy Aíi f

a pénztárnál váltva................................................... ■»
fi Gyermekjegy
”1 a pénztárnál váltva 30 f.

Idény-, havi és kedvezményes cseléd! bérletek 
olcsón válthatók e pénztárnál,

MARGIT-STRANDFÜRDŐ.

mégis csapásszerii hirtelenséggel kö­
vetkezett be kedden reggel 6 órakor a 
szomorú vég. Szívroham támadta meg 
Székely Imrét és az végzett vele, ba­
rátai, ismerősei és kollégái körében 
megdöbbenést, őszinte, mély részvétet 
és nagy fájdalmat keltve. Temetése 
szerdán délután 3 órakor lesz.

A család a halálesetről a következő 
gyászjelentést adta ki;

Minden külön értesítés helyett
Mély megrendüléssel, a 

gyásztól porig sujtottan je­
lentjük, hogy drága jó test­
vérünk, az imádott nagy­
bácsi és rokon:
Székely Imre

lapszerkesztő
ma reggel 7 órakor 66 éves 
korában visszaadta nemes 
lelkét Teremtőjének.

Újságírói pályáján min­
dig bátran és önfeláldozóan 
küzdött az igazságért és 
szívvel-lélekkel védte és is- 
tápolta a gyengéket, az el­
esetteket.

Junius 15-én délután 3 
órakor kisérjük a Rákóczi 
ucca 36. számú háztól az 
izraelita temetőbe.

Drága emléke örökké él
lelkűnkben.

Debrecen, 1932. évi ju­
nius hó 14-én,

özv. Grünbaum Mómé 
szül. Schwarcz Róza 

Székely Sándor 
Székely Albert 
Székely Miklós 

testvérei
Grünbaum Andor 

Hajdú Imréné 
sz. Grünbaum Margit 

Dr. Grünbaum György 
Székely Zoltán 
Székely Sári 

Székely László 
Upor Lászlóné 

sz. Székely Teri 
Székely Magda 

unokaöccsei 
és unokahugai 

Székely Sándomé 
Özv. Székely Jenöné 

Székely Albertné 
Székely Miklósné 

sógornői.

ELÁRVEREZTEK EGY 
REFORMÁTUS TEMPLOMOT.

Budapest, junius 14. A kocséri 
református templom elárvereztetcse 
ügyével kapcsolatban az MTI illetékes 
helyen azt az értesülést kapta, hogy ez 
az ügy a kormány közbelépése folytán 
közmegnyugvásra nyer elintézést és a 
templom a református egyház tulajdo­
nába visszakerül.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Az ujfehértói felkelés csak négy müve-1 _ _ _ _ _ _
letlen, naiv ember kalandos almodo- IHozassa On is ebédjét az Arany Bikából.

Zása VOlt I Meg ,03 győződni annak számtalan előnyéről.
Tömegek nem állottak a sánta 

uralmát akarta
A debreceni vizsgálóbiróságon dr. 

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
kedden délben fejezte be a kihallgatását 
annak a négy ujfehértói földmivesnek, 
akik fegyveres szervezkedésben vettek 
részt és a csendőnség lefegyverezésével

magukhoz akarták kaparintani a 
hatalmat Ujfehértón és azután a 
szomszédos községekre is ki 
akartak terjeszteni hatalmukat.

A vizsgálóbíró a négy földmivest letar­
tóztatta.

A földmivesek szervezője és veze­
tője Pintér Pál volt. Az ő utasítására 
mentek Nyíregyházára, hogy a hősök 
temetőjében elrejtett gépfegyverek után 
kutassanak. Az volt a tervük, hogy ab­
ban az esetben,

ha megtalálják a vörösök által 
elrejtett fegyvereket, megvárják, 
mig viharos, szeles éjszaka lesz s 
akkor gyakorlatot tartanak az uj­

fehértói határban,

hogy meggyőződjenek a fegyverek

rokkant, mellett, alti a munkásság 
megalapítani Ujfehértón.

használhatóságáról. A terveket, melyek 
műveletlen, naiv ember képzelődésének 
szülöttei, Pintér közölte társaival, akik 
vezérüket látták az 50 százalékos rok­
kant, nyomoréklábu Pintérben. A föld­
mivesek azzal védekeznek, hogy ők nem 
akartak vérontást, ők nem kommunis­
ták, hanem szociáldemokraták és

csupán a munkások uralmát 
akarták biztosítani Ujfehértón és 

környékén.

A csendőrség a földmivesek szervez­
kedése ügyében folytatja a kutatást to­
vább és erős járőrökkel végig razziáz- 
ták égés Szabolcs- és Hajduvármegyét, 
hogy a gyanús embereket elfogják és 
ártalmatlanná tegyék őket. A razzia 
nem eredményezett mást, mint azt, 
hogy

a tömegeknek semmi közük nem 
volt a négy fanatikus kalandos 

ügyéhez

és teljes csend és nyugalom van a két 
vármegyében.

ÉTLAPSZERINTI EBÉD:
(leves, sült körítéssel, v. főzelékkel, v. salátával, sült v. főtt 
tészta, v. torta, v. fagylalt, sajt v. párolt gyümölcs) P 1.70 
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A következő napi étlapot küldöncünk kívánságra házhoz viszi.

Hadseregsértési vád a zsidó katonák 
szalonnával tömésének elitélése miatt

Ismét elitélte a bíróság
A debreceni törvényszéken, mint 

megírtuk, hónapokkal ezelőtt elitélték 
Árvái József rendőrségi irodafőtisztet 
a hadsereg sérelmére elkövetett becsü­
letsértés miatt, 100 pengő pénzbünte­
tésre. Árvái az egyik debreceni lakta­
nyában meglátogatta egy ismer ;sét, aki 
panaszkodott neki, hogy hithű zsidó 
lettére, tiltakozása ellenére szalonnát 
tömtek beléje a gyengélkedőszobában. 
Árvái nagyon ingerült lett erre a pa­
naszkodásra és

sértő szavakkal ítélte el azoknak 
az eljárását, akik a miniszteri 
rendelettel szembehelyezkedve 

bántak el a zsidó katonával.

A sértő kifejezések miatt indult meg az 
eljárás Árvái ellen. A törvényszék Íté­
lete a tábla elé került, melynek tanácsa 
úgy találta, hogy ellentmondás van az 
Ítéletben és ezért alaki okból uj tár­
gyalás megtartását rendelte el. Réz- 
1 e r Ervin dr. tanácsa kedden délelőtt 
tartotta meg a tárgyalást az ügyben.
Dr. B é n y e y Zoltán ügyész képvisel­
te a vádat, a védelmet dr. Fényes

Árvái irodafőtisztet.
Jenő ügyvéd látta el.

Árvái elmondta védekezését, hogy 
nem a nemzeti hadsereget sértette meg, 
hanem azokat a személyeket, akik nem 
tartották be a rendeletet, jogtalanságot 
követtek el a zsidó katonával szemben.

A bíróság kihallgatott egy uj tanút 
is, G a ál Barnabást, aki mint altiszt, 
arra a kérdésre, hogy kit sértett meg 
Árvái, kijelentette, hogy

„bennünket”, azokat a katonákat, 
akik ott voltak a szalonnával ete­

tett zsidó katona körül.

A vád képviselője, a bizonyítási el­
járás után, kérte a büntetés kiszabását.

A védő arra hivatkozva, hogy Árvái 
nem a hadsereget, hanem egyes szemé­
lyeket sértett meg, akik azonban felje­
lentéssel nem éltek, felmentést kért.

A bíróság, tekintettel arra, hogy a 
sértő szavak kaszárnyában hangzottak 
el, úgy találta, hogy Árvái a hadsereget 
sértette meg és ezért elitélte 100 pengő 
pénzbüntetésre, de az ítélet végrehajtá­
sát felfüggesztette.

Addig szurkálta egy megvadult 
szabómester a feleségét, amíg bele­
tört a konyhakés a szerencsétlen 

asszony combjába
A férj felakasztotta magát a következményektől való félelmében, a 

rendőrség vágta le s térítette eszméletre.

helyszíni vizsgálatot tartott a Virág 
uccai háznál. Detektívek keresték 
Győry Jánost, de nem találták meg a 
lakásban. Kutattak utána, mert tudo­
másukra jutott, hogy nem hagyta el a 
házat, csak elrejtőzött.

A padláson megtalálták a szabó­
mestert, aki tettének következmé­
nyeitől való félelmében felakasz­
totta magát a keresztgerendára.

Levágták a kötélről és — mivel még 
volt benne élet — eszméletre térítették 
hosszas élesztgetéssd. Felkisérték a 
rendőrség központi ügyeletére, ahol ki­
hallgatták és őrizetbe helyezték.

A vizsgálat adatai szerint a szabó­
mester az éjszaka összeveszett a fde- 
ségével, mert az megtagadta tőle hit­
vesi kötelességének teljesítését. Erre

dühében kirántotta az ágyából, 
földre teperte, fojtogatta és ki­
vonszolta a konyhába, ahol egy 
előkapott konyhakéssel bőszült 
dühhel szurkálta a sikoltozó asz- 
szonyt és csak akkor hagyta 
abba szörnyű munkáját, mikor a 
kés pengéje beletört az asszony 

combcsontjába.

A rendőrség kihallgatásra idézte a vé-
1 e» «• »> • ■>> w fl» ...

rés eset ügyében Kis Gyula napszá­
most is, aki ott aludt Győryékkel egy 
szobában és igy tanúja kellett, hogy le­
gyen a szörnyű rémdrámának. Kis el­
mondta, hogy ő nem tudja, mi történt 
a házastársak között, ő mint vendég 
volt náluk megszállva és

mélyen aludt az éjszaka s csak 
akkor ébredt fel, mikor már a 
szabómester a konyhában szűr- 

kálta feleségét.

A szúrkálást megakadályozni nem tud­
ta, mert az asszony dtünt a konyhából, 
mire ő kiment.

Kihallgatták az asszonyt is, aki el­
mondta, hogy nem teljesíthette férje 
kéréseit, mert velük egy szobában aludt 
vendégük, Kis Gyula is. A férj nem 
vette tekintetbe szabadkozását s ezért 
robbant ki a Virág ucoai rémdráma.

Dr. Szabó Gyula rendőrkapitány 
kedden délben kihallgatta részletesen a 
szabómestert, aki nagyon bánja már 
tettét és azzal menti magát, hogy ön­
védelemből támadta meg késsel felesé­
gét, mert az neki rohant.

Győry Jánost a rendőrségről átiki- 
sérik szerdán az , ügyészségre ée a 
vizsgálóbíró fog dönteni további fogva- 
tartásának kérdésében.

Jugoszláviában olyan óriási a nyomor, 
hogy a nép egyes vidékeken füvet 

és gyökereket eszik
Az uralmon lévő katonai diktatúra a nyomorúság ellen úgy próbál 

védekezni, hogy a szomszéd államokkal szemben háborúra uszít.
London, junius 14. A Morning 

Post bécsi levelezője Jugoszlávia be­
utazása alapján megállapítja, hogy 
mindenütt a leg rettenetesebb nyomor 
uralkodik. Az agrártermékek majdnem 
értéktelenek. A lakosság egyes vidéke- 

[ ken
fűveken és gyökereken tengődik, 

nagy az elégedetlenség és a forrongás 
rohamosan erősödik. Az általános elé­
gedetlenséggel szemben a kormány igen 
jellemző módon csak arra szorítkozik, 
hogy a legutóbbi hetekben még jobban 
kiélezze a szomszédok elleni propagan­
dát és a kormánysajtóban közölt hosz- 
szu cikksorozatokban a szenvedélyek 
felkorbácsolásának minden eszközével 
egyesülésre hívja fel a nemzetet bízó

nyos külföldi veszedelmekkel szemben.

A legújabb cikkek már nyílt há­
borús célzásokat is tartalmaznak.

De a képzelt ellenséggel szemben való 
szinleges egység helyreállításának kí­
sérlete nem járt sok sikerrel s a leve­
lező sehol sem találkozott a kormány
iránti hűség megnyilatkozásával Min­
denütt az a meggyőződés uralkodik, 
hogy

az ősszel valaminek
kell.

történnie

A köztársasági érzés általában erősö­
dik s a gazdasági helyzet javulása nél­
kül semmiféle sajtópropaganda nem 
tudja a bizalmat helyreállítani.

Kiterjesztik a fázisrendszert 
a vasarukra es műfa arukra is

A javaslat elkészítésére a kereskedelmi és iparkamarák kaptak
megbízatást.

Megdöbbentő, véres eset történt 
keddre virradóra a Virág ucca 29. szá­
mú házban. Győry János 36 éves 
szabómester 12 késszúrással súlyosan 
megsebesítette a feleségét, aki halálfé­
lelmében véresen, hálóruhában rohant 
el anyjának Móricz ucca 26. szám alatt 
lévő lakására, hogy védelmet találjon. 
Az anyja, akinél Győryné már össze­
esett, értesítette a mentőket, akik az

asszony súlyos sebeit bekötözték és ki­
szállították a klinikára, ahol ápolás alá 
vették.

Az asszony combját, hátát, olda­
lát érték a szúrások, melyeket 
egy konyhakéssel ejtett a felbő­

szült szabómester.

Az egyik szúrás a tüdőt is megsebezte. 
A rendőrség éjszaka két óra után

Hétfőn délelőtt a pénzügyminiszté­
riumban fontos értekezlet volt dr. 
Vargha Imre államtitkár elnöklete 
alatt. Az értekezlet célja az épületfa és 
műfaáruk forgalmi adóváltság rendsze­
rének megbeszélése volt. Ugyanis

a fakereskedők, a bútorkereske­
dők, továbbá a feldolgozó kisipari 
éredekltség részéről már évek 
óta megnyilvánuló óhaj az, hogy

a műfára a forgalmi adóváltság 
rendszerét terjesszék ki

Viszont a mezőgazdasági gépgyárak, 
vagongyárak, ládagyárak a fázasrend- 
sz*r megteremtését ellenezték, mert 
szerintük a felhasznált nyersanyag drá­
gulását eredményezné a fáz is rendszer 
bevezetése. A fatermelő érdekeltség a 
hazai gőzfürészekked együtt fázisrend­
szer bevezetését azért kívánja, mert a



hasai gőzfurészipar a külföldi fűrészek­
kel szemben forgalmi adó szempontjá­
ból hátrányos helyzetben van.

A pénzügyminisztérium a fázisrend- 
e*er bevezetését sokáig ellenezte. Rész­
ben az államháztartás helyzetének sú­
lyosabbra fordulása, továbbá a fázis­
rendszer eddigi eredményei azonban a 
pénzügyminisztériumot álláspontjának 
megváltoztatására bírták és ez jelent­
kezett a hétfői értekezleten is, amelynek 
eseménye dr. Vargha Imre állam­
titkár azon bejelentése volt, hogy

a pénzügyminisztérium a közeljö­
vőben a vas- és müfaárukra ki 
akarja terjeszteni a fáziirend- 
,zert, még pedig agy, ahogyan 

z azt a bőrnél és a textiláruknál is 
megvalósította, mely szerint nem­
csak a késztermékeket forgalma­
zó, hanem a tovább feldolgozó 
érdekeltség is mentesülne a for­

galmi adó alól.

jtiüdHühlfc.-
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m

TENN1SZ INGEK, 
ZOKNIK,

PULLOWEREK és BLÚZOK
nagy választékban

Kardos Lászlónál.
A javaslat előterjesztésével a buda­

pesti kereskedelmi és iparkamarát bízta 
meg az elnöklő államtitkár. Az értekez­
let behatóan megvitatta ezt a kérdést. 
A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara képviseletében az értekezleten dr. 
Diczig Alajos kamarai h.-titkár je­
lent meg.

■ >••>(» *;•«»«•<’<■» *;• •

A vas- és müfacikkekre a forgalmi 
adóváltság rendszerének megvalósítása 
azt jelentené, hogy újból rendkívül sok 
adóalany kerülne ki a forgalmi adó ke­
zelése alól. Viszont kétségtelen, hogy 
különösen a müfánál a fázisrendszer 
megvalósítása igen nagy nehézségekbe 
ütközik.
a».*«»* «■•:>«•*<» ►> »I

Herényi István tisztifőorvos látleletei és a Bocskai FC, elnöksége 
alaposan rácáfolnak azokra az otromba hazugságokra, amelyekkel 
a 11. kerület igazgatója próbálta a vasárnapi futballmészárlás valódi 
törlénetét a Nemzeti Sportnak adott nyilatkozatában meghamisítani

1932 junim 16.

Gyomorsav tultengést, gyomor­
fekélyt gyógyít a

„HAJDÚIN«
orvosi rendeletre.

Orvosi ismertetést orvosa kíván­
ságára küld Dr. Sztankay Abaegyete 
mi m. tanár gyógyszertára Debreotn,

pád, a Bocskay elnöke sajnálko­
zását fejezte ki Popper Béla 
előtt, hangsúlyozva, hogy a tör­
téntekről x Bocakay FC nem te­
het, mert a tumultuózus jelenetek 
jóval a pályán kivül játszódtak le.

Tény ellenben az is, hogy éppen a sé­
relmező Komor Ödön tanúsított mér­
kőzés után a Bocskay FC Arany Bika­
beli helyiségében barátságtalan, sőt 
provokativ magatartást, amire a Bocs­
kay FC vezetői a vendégjogot tisztel­
ve, nem reflektáltak.

A Bocskay FC a maga részéről saj­
nálja, hogy a pályán kivül tumultuózus 
jelenetek játszódtak le. Az igazság ér­
dekében meg kell azonban állapítani, 
hogy ezeket a jeleneteket elsősorban a 
bírónak a legdurvább játékot megen­
gedő játékvezetése, főképen pedig a 
III. kér. játékosainak a pályán és azon 
kivül tanúsított, legnagyobb mértékben 
elítélendő magatartása cs Komor Ödön 
szenvedélyesen provokativ viselkedése 
idézte elő. Különben el sem képzelhető, 
hogy

A Nemzeti Sport junius 14-1 számá­
ban Komor Ödön, a III. kér. FC igaz­
gatója a Bocskay—III. kér. mérkőzés­
sel kapcsolatosan nyilatkozatot tett 
közzé, aminek valótlan álitásaira és 
tendenciózus bállitására az igazság és 
saját reputációja érdekében a Bocskay 
FC a következők közlését kéri:

Nem igaz az, hogy a mérkőzés alatt 
rém volt semmiféle komoly fault. Ez­
zel szemben tény, hogy

a III. kér. FC játékosai Lutz-cal 
az élükön Boronkay bírótól tel­
jesen szabadjukra engedve, fő­
ként a második félidőben olyan 
feltűnően durva, a Bocskay FC 
testi épségét a legnagyobb mér­
tékben veszélyeztető, szándéko­
san emberre menő játékot fejtet­
tek ki, amely a sport fogalmának 

tökéletes megcsúfolása volt.

E felháborítóan kíméletlen és erősza­
kos játékmodor következtében a Bocs­
kay számos játékosa szenvedett sérü­
lést, amit letagadhatatlanul bizonyít az 
alábbi hatósági orvosi bizonyítvány;

„215/932. I. k. t. o. Orvosi látlelet. 
Alulírott napon d. u. 9 órakor meg­
jelentek lakásomon a Bocskay FC alul­
írott játékosai, hogy a délutáni mécs­
esén szenvedett sérüléseiket megvizs­
gáljam. I. Teleky Pál 26 éves békés­
csabai születésű, debreceni (Jókai uc- 
ca 28.) lakos. Lelet.

Az áll »lett jobboldalon elölről 
hátrafelé futó 6 cm. hosszú, 2 cm. 
széles vörös elszíneződés látszik, 
mely részben hámfosztott; kör­
nyezete erősen duzzadt és érzé­
keny. Bal fül előtt a jaromív tá­
ján, 5 pengősnyi vörösen elszlne- 

zödött duzzanat látható.

S napon belül gyógyuló sérülések. II. 
Móré János 22 éves debreceni szüle­
tésű és (Rajta ucca 3.) lakos. Lelet.

A jobb lábikra kétszeresére meg­
duzzadt, vörösen elszinesedett.
Bal külső boka előtt nagy fél- 
almányi fluctuáló, vörösen elszi­

nesedett duzzanat látszik.

8 napon belül gyógyuló sérülések. III. 
Kuük Márton 29 éves budapesti szüle­
tésű, debreceni (Rendőr ucca 4.) lakos. 
Lelet.

A jobb comb belső felén, lágyék- 
hajlat alatt egy kéttenyérnyi, 
kékes-vörösen elszinesedett, a fel­
színtől magasan kiemelkedő, 
fluctuáló daganat van, melynek 
felszíne több helyen hámfosztott, 

véres csíkokkal fedett.

S napon belül gyógyuló sérülések. IV. 
Remmer Lajos 28 éves budapesti szü­
letésű, debreceni (Péterfia ucca 41.) 
lakos. Lelet.

Mindkét comb belső felszínén, a 
lágyék táján és az alatt a comb 
egész felső harmadában erősen 
duzzadt, kékes-vörösen elszinese- 
det és több helyen hámfocztott, 

véres csíkokkal fedett.

8 napon belül gyógyuló sérülések. V. 
Palotás István 23 éves budapesti szü­
letésű, debreceni (Pcterfia ucca 41.) 
lakos. Lelet.

A bal comb felső kétharmadában, 
külső oldalon egész hosszában 
erősen megduzzadt, vörösen el­
szinesedett. A jobb kéz kis ujja 

zézott sebekkel fedett.

8 napon belül gyógyuló sérülések. Vé­
leményem szerint valamennyi sérülés 
erőszakos, tompa, durva ütéstől (rú­
gástól) jöhetett létre. Debrecen, 1932 
junius hó 12. Dr. Berényi István I. 
kér. t. orvos, tb. tiszti főorvos. P. H.”

Nincs ezen a sérültlistán még Vin­
cié. aki a látlele; felvétele idején az 
egyetemi klinikán volt, ahová a men­
tők szállították erős bokazuzódással és 
rándulással és Markos, aki sérülései 
ellenére lakására ment, feleségét meg­
nyugtatandó.

Komor Ödön nyilatkozatával szem­
ben áll dr. Berényi Istvánnak, Deb­
recen sz. kir. város tb. tiszti főorvosá­
nak látlelete. Hogy a kettő közül me­
lyik a szavahihető, arról vita sem en­
gedhető meg.

Nem igaz az, hogy Popper Bélát, 
a 111. kér. FC elnökét, aki a 
m-ceeet a Gocekay FC egyik el­
nökségi tagjával páholyból nézte 
víg"«:, a Bocskay FC részéről 

bármiféle sérelem érte volna.

Tény, hogy Popper Béla a félidőben

be akart menni a pálya belsejébe, ahol 
a III. kér. részéről már Komor igaz­
gató, Szaíka edző és egy harmadik 
funkcionárius tartózkodott. Belépését 
az ügyeletes rendőrtiszt nem engedé­
lyezte, mire Komor Ödön azzal a köve­
teléssel fordult Káldy Zsigmondhoz, a 
Bocskay FC igazgatójához, hogy sze­
rezzen Popper Bélának a rendőrségtől 
elégtételt. Káldy Zsigmond erre mást 
nem is felelhetett, minthogy a szolgá­
latot teljesítő rendőrtisztet nincs ha­
talmában rendészeti kérdésekben sem­
mire sem utasítani.

Tendenciózus Komor Ödönnek az a 
beállítása, hogy Káldy igazgató a kö­
zönséget izgatta volna azzal a közlés­
sel, hogy Vinczének eltört a lába. — 
Tény ellenben az, hogy a Mocskay el­
nöksége érthetően érdeklődött az öltö­
zőből kijövő Vincze állapota felől 
Káldy Zsigmondtól, aki azt válaszolta, 
amit a mentőorvosok az első vizsgálat 
után megállapítottak, hogy Vinczének 
csonttörése, vagy repedése lehet, biz­
tosat azonban csak a röntgenvizsgálat 
után lehet megállapítani.

Egyáltalán nem igaz, hogy már a pá­
lyán megkezdődött volna a kődobálás 
és köpitödés, amint Komor állítja. Ez­
zel szemben tény, hogy

a 111. kér. FC játékosai a pályá­
ról való levonulásukkor a rács 
védelme alatt köpködéssel és 
trágár mozdulatokkal inzultálták 

a közönséget

és ez folytatódott a pályáról való el­
vonuláskor is, amihez még hozzájárult 
áppen a nyilatkozó Komor Ödön szen­
vedélyes, provokativ magatrtása. Kinn 
a pálya előtt ez izgatta fel elsősorban 
a közönséget, Komor Ödön szenvedé­
lyes viselkedése és a III. kerületi já­
tékosok trágár mozdulatokkal való in­
tegetése, amihez éles kontraszként já­
rult hozzá az, hogy a halálsápadt Vin- 
ezét ugyanakkor szállították a mentők 
a mentőautóba, nemkülönben az, hogy 
a közönség saját szemével látta a vé­
resen levonult Bocskay játékosokat.

Nem igaz az, amit Komor Ödön 
állít, hogy a Bocskay részéről 
senki sem kereste fel az Arany 
Bikában a Ill. Iter. vezetőit, sőt 
tény az, hogy dr. Grünwald Ar-

mi oka lett volna a közönségnek 
egy megnyert mérkőzés után ha­

sonló fellépésre,

annak a debreceni közönségnek, amely 
látta már csapatát inferióris ellenfe­
lektől is, de sportszerű küzdelemben 
megverni a futballszerencse forgandó- 
sága következtében s akkor vereség 
után is tárgyilagosan megéljenezte úgy 
a bírót, mint az ellenfelet.

Ami az összefogást illeti, a Bocskay 
I'C-nek is megvan a maga véleménye 
egy olyan fővárosi középegycsülettel 
való együttműködésről, amelynek egyik 
játékosa, Lutz — erre adataink Vannak 
— már

a debreceni mérkőzése-e utaztában 
kijelentette a vonaton, hogy Te­
leky csak 10 percig fog játszani, 

erről ő majd gondoskodik.

Ezzel csak az orvosi látleleteknek Te- 
lekyre vonatkozó részét kell összevet­
ni annak tudatában, hogy Telekyt Lutz 
formálisan knock-autolta.

Végül a Bocskay FC csak annyit kí­
ván leszögezni, hogy a maga részéről 
sohasem fog elismerni egy olyan sport­
etikát, amely a játékot a mészárlással 
azonosítja, sem pedig a közönségével 
nem bírja elhitetni azt, hogy a sport­
pályán van, nem pedig a pár száz lé­
pésre fekvő vágóhídon, ha azon a pá­
lyán olyan alantas durvaságok történ­
nek, amilyenekre a III. kér. játékosai 
Boronkay bíró jóvoltából vasárrnap 
ragadtatták magukat.

MERAY-féle

háromkerekű

teherautó
(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Cim a kiadóban,
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A BELUGYBE KERÜL AZ OTI
Budapest, junius 14. Ma délelőtt 

végleg eldőlt, hogy a népjóléti minisz­
térium megszüntetésével kapcsolatban 
a szociális biztosítás üfye, vagyis az 
Országos Társadalombiztosító Intézet 
nem a kereskedelmi, hanem a belügy­
minisztérium íenhatóeága alá kerül.

Ma tárgyalta és elfogadta a Ház 
egyesitett bizottsága a felsőház hatá­
rozati javaslatát, mely azt jelenti, 
hegy a kormányt nem köti többé a 
képviselőház legutóbbi határozata és a 
szociális biztosítás ügyét a belügymi- 
nisztérimn^fenhatósága alá rendelheti.

Nem állott helyre 
még az ipartestület 

belső békéje
Szendrey Sándor nyilatkozata az 
ipartestület elnöki tanácsának vá­

lasztásáról.
Az ipartestületi elöljáróság újra ala­

kításáról közölt vasárnapi tudósítá­
sunkra vonatkozóan erdekes hozzászó­
lást kaptunk Szendrey Sándor ácsmes­
tertől. Szendrey Sándor nyilatkozatá­
ban elmondja, hogy az ipartestület 
belső békéje nem állott helyre az el­
nök iránti bizalmatlanság megszavazá­
sával. Két szélsőség vívja harcát az 
ipartestület belcletebcn és ez a harc 
r.em szűnik meg, míg a középuton ha­
ladó, független gondolkozásu önálló 
iparosok csoportja kezébe nem veszi a 
vezetést.

Ilyen megfontolás után került szó­
ba az ő jelölése is az első alelnöki 
székbe és miután hasonló gondolko­
zásu társai megbeszélésére elfogadta a 
jelölést, szabad kezet tartott fenn ma­
gának további magatartására nézve.

Ezután volt az iparoskörben egy ér­
tekezlet a békesség helyreállítása cél­
jából, ami azonban nem sikerült és ez 
az értekezlet a régi személyek beállí­
tásával készített jelölő listát. Emiatt 
Szendrey Sándor kijelentette, hogy — 
hozzávéve még a személyi harcokat is 
—■ az elnöki tanácsba semmiféle jelö­
lést ne-ra fogad el. Másnap el is küld­
te lemondó levelét és ebben megírta, 
hogy senkivel sem hajlandó tárgyalni 
ipartestületi ügyekről a választás meg- 
ejtése előtt.

Ez a visszavonulás azonban nem je­
lentette azt, hogy elejtette a békés 
megoldás lehetőségeit. Miután a maga 
személyét kikapcsolta a jelölésből, az 
ülés megkezdése előtt felkérte az ipar­
hatósági biztost, hogy halassza el az 
ülés megnyitását, amig a szemben álló 
pártok között még egy utolsó békélte­
tési akciót meg nem kísérel. Azonban 
ez a kísérlet is hiábavaló volt, a két 
szélsőséget képviselő iparos vezető el­
utasította a közvetítő ajánlatokat. Ez­
után bele nem egyezése ellenére is új­
ból jelölték, de miután lemondólevelét 
már felolvasták, világos volt, hogy 
iparostársai rá nem szavazhattak.

Nyilatkozata végén Szendrey Sándor 
arra inti az iparosságot, hogy boldogu­
lását a középuton keresse, mert magá­
tól értetődőnek tartja, hogy az önálló 
közép- és kisipar soha nem tartozhat 
a nagytőkéhez, de nem csatlakozható 
a tőkével állandó harcban álló szociál­
demokráciához sem.

Az amerikai képvíselőház 
frontharcos vitája közben meghalt 

a frontharcosok szószólója
London, junius 14. A washingtoni 

képviselőházban ma megkezdték annak 
a törvényjavaslatnak tárgyalását, amely 
a frontharcosok számára 2 milliárd 
dollár pótlék kifizetését inditványozza. 
A karzatokon az Egyesült Államok kü­
lönböző vidékeiről érkező rongyos ru- 
.• • •>■»•>>*'<««■>♦!*a»«B♦>&m»

háju többszáz frontharcos hallgatta vé 
gig a vitát. E i s 1 i k képviselő, aki túl 
nagy hévvel beszélt a javaslat mellett, 
beszéde közben hirtelen összeesett és 
néhány pillanat múlva meghalt.

A tragikus eset következtében a 
gyász jeléül felfüggesztették az ülést

Lelőtte elvált feleségét 
egy volt rendőrfelügyelő
a n f* s iim.iiis 14 rcn«.... n_ i Budapest, junius 14. Véres csa 

ládi dráma játszódott le szerdán dél­
előtt Zuglóban az Újvidék ucca 5. szá­
mú házban, ahol Templom János 
rendőrfelügyelő háromszor rálőtt elvált 
feleségére, akit életveszélyesen megse­
besített, majd a merénylet elkövetése 
után megszökött. Templom Jánosné elő­
kelő családból származik és 12 évvel 
ezelőtt ment férjéhez. A házasélete I 
rosszul sikerült férje rabiátus termé­
szete miatt. Legutóbb

Salgótarjánban szolgált Templom, 
ott különböző szabálytalanságo­
kat követett el és fegyelmi eljárás 
során elmozdították állásából. 
Templom ezután a fővárosnál 

forgalmiadó ellenőr lett,

a házasélete azonban egyre rosszabbo­
dott és a felesége három évvel ezelőtt 
elvált tőle. A bíróság 150 pengő tartás­
díj fizetésére kötelezte Templomot, aki 
közben uj állásából is kiesett egy zsa­
rolási ügy folytán. Templom tavaly ősz­
szel Gödöllőn újból megházasodott, ez 
a házasság azonban csak egy hétig tar­
tott.

Néhány hónappal ezelőtt Templom 
érintkezést keresett első feleségével; 
többször találkozott vele, elmondta, 
hogy anyagi helyzete megjavult és fe-

nyegette, hogy megöli, ha nem megy 
hozzá. Kedden délelőtt Templom kísér 
letet tett arra, hogy bemenjen volt fe­
lesegéhez, de az asszony, mikor meg­
látta, hogy Templom áll az ajtóban, ré 
mültén be akarta csukni. Dulakodás tá­
madt, Templom berontott az előszobá­
ba és revolverét az asszonyra szegezve 
orditotta:

— Most bebizonyítom, hogy nem 
tréfáltamI Meghalsz!

Az asszony sikoltozni kezdett, a 
szomszédok rémülten előrohantak, de 
alig néhány pillanat leforgása alatt há­
rom revolverlövés hangzott ki az asz- 
szony lakásából S azt látták, hogy 
Templom feldúlt an elrohan, A szeren­
csétlen asszonyt a mentők beszállítot­
ták a Rókusba, ahol megállapították, 
hogy két golyó érte és életveszélyesen 
megsebesítette.

Templomné a kórházi ágyon elmon­
dotta, hogy a férje már hónapok óta 
környékezte, hogy ismét esküdjön meg 
vele, de ő erre nem volt hajlandó, ezért 
történt a merénylet. A rendőrség meg­
állapította, hogy Templom röviddel ez­
előtt hitelbe vett egy autót és azzal me­
nekült el ezidősz érint még ismeretlen 
helyre.

I Mosott I

géptörlő rongyot.
* veszünk j|

• Hegedős és Sándor rt. •
I Ferenc József ut 49.

Dulakodás pofonokkal 
szülő és tanár között 

egy budapesti leányiskolában
Budapest, junius 14. Kínos inci­

dens zajlott le tegnap délben a Sze­
mere uccai leányliceumban. Az iskola 
igazgatói irodája előtt szóváltás támadt 
Farkas József lípótköruti üvegkeres­
kedő és Korompay Iván tanár kö 
zött. A szóváltás dulakodássá, sőt vere 
kedéssé fajult és csak hosszas erőfeszí­
tés után sikerült a két verekedő férfit 
szétválasztani.

Az incidens előzménye az volt, hogy 
nemrégiben eltűnt a negyedik osztály­
ban, amelynek a Farkas leány is növen­
déke volt, egyik tanuló

pénztárcája öt pengővel.

Erélyes nyomozás indult meg, amely 
közben váratlanul a katedrán találták 
meg az eltűnt pénztárcát. Néhány nap­
pal kés;bb az osztályfőnöknő elfogott

egy naplót, amely szerelmi ömlen­
gésekkel volt tele.

Sem a pénztárca tolvajának, eem a 
napló Írójának a kilétét nem sikerült 
felfedezni, nagy feltűnést keltett hát a 
növendékek között, hogy az elmúlt hé­
ten az igazgató felhívta Farkas Józse­
fet, aki rövid tárgyalás után kijelen­
tette, hogy a leányát kiveszi az intézet­
ből. Hogy az eltanácsolás hátterében mi 
állott, azt senki sem tudta, ellenben 
tény az, hogy a kislány már nem is vett

részt a vizsgákon. Tegnap Farkas Jó­
zsef ismét felkereste az igazgatót, aki 
rövid idő múlva a szolgával magához 
kérette Korompay Iván tanárt. A tanár 
nemsokára be is ment az igazgatói iro­
dába, ahonnan percek múlva izgatott 
szóváltás zaja hangzott ki. Több szülő 
volt éppen az igazgatói iroda előszobá­
jában és hallották, amint a kereskedő 
szemrehányást tett Korompaynak, — 
amiért állítólag

sértően nyilatkozott növendékei 
előtt a kis Farkas leányról.

A tanár visszautasította ezt a vádat, to­
vább folyt a vita és egyszerre csak fel­
csattant a kereskedő hangja:

— Tanár ur, ön hazudik 1 
Már ki is csapódott az ajtó, elsőnek 

a kereskedő rohant ki, nyomában a ta­
nár és az igazgató.

— Visszautasítom ezt a hangot! — 
kiáltotta a tanár.

— Gazembert — válaszolta a keres­
kedő.

Vitéz Korompay Iván erre

a kereskedőhöz ugrott és arcul- 
ütötte. Farkas viszonozta az ütést, 
mire dulakodás támadt s mintegy 

öt percig ütlegelték egymást,

mig a tanár a falhoz dőlt szédültem 
Farkasnak egy hatalmas ökölcsapásától.

A körülállóknak a legnagyobb nehézsé­
gek árán sikerült lefogni Farkast.

Korompay tanár az incidens után pro- 
vokáltatta Farkas Józsefet és a súlyos 
affér bizonyára párbajjal fejeződik be.

Az Ondi eset és a staiirium, 
mintegy becsületssrlisi úgy 

alapja
Budapest, junius 14. Különös bűn­

ügyben hozott ítéletet kedden a buda­
pesti bíróság. Még tavaly november 
8-án E ö r d ög h kúriai bíró lakásán 
nagy teaestély volt. A vendégek között 
volt Lévay László dr, ügyvédjelölt, 
aki szóbahozta a statáriális intézkedése­
ket is és teljesen hiábavalónak tartotta 
azokat. Kijelentette, hogy Ondi Sán­
dort nem lett volna szabad felakasztani. 
Ez a kijelentés nagy vitát idézett elő, 
mire az ügyvédjelölt most már kifej­
tette egész véleményét:

— Az egész statáriális eljárás hely­
telen és megszüntetendő. Nem lehet sta­
táriális eljárás utján a nyomor és a 
munkanélküliség folytán rossz útra té­
vedt szerencsétlen munkanélkülieket 
visszavezetni a jog és az erkölcs kar­
jaiba, mert ezeket a szerencsétleneket 
inkább istápolni és támogatni, mint ki­
végezni kellene.

Ezután azt mondotta Lévay László 
dr., hogy Töreky Géza dr. azért 
akaszttatta fel Ondi Sándort, azért 
hozta a legszigorúbb Ítéletet, mert mi­
niszter akar lenni. Erre a kijelentésre 
Ábrányi Adrienne tisztviselőnő, aki 
jelen volt a vitánál,' ingerülten mondta 
dr. Lévaynak:

— Ha maga ilyeneket besizél, akkor 
maga kommunista!

Dr. Lévay László e kijelentésért 
feljelentette Ábrányi Adriennét becsü­
letsértés címén, de a járásbíróság fel­
mentette a tisztviselőnőt,, kimondva az 
Ítélet indokolásában, hogy Ábrányi 
Adrienne elkövette ugyan a becsület­
sertést, de a sértő kifejezés használa­
tára az ügyvédjelölt botránytkeltő ma­
gatartása okot szolgáltatott.

Lévay dr. az ítélet ellen felebbezés- 
sei élt és a törvényszék elé került az 
ügy, de a tegnapi tárgyaláson a tör­
vényszék fellebbviteli tanácsa helyben­
hagyta a járásbíróság Ítéletét.

' -

A világ legnagyobb rádióadója, 1 méter 
70 centiméter magas, a berlini rövid­
hullámú állomáson van. 300 kilowatt 
teljesítménye van, ami lóerőre átszá­
mítva 400 lóerőt jelent. Eddig a legerő­
sebb adóállomás 170 kilowatt teljesít­

ményű volt.

I
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Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

A KOMMUNISTA GYÁRIGAZ­
GATÓ BÜNTETÉSÉT FEL­

EMELTE A KÚRIA.
Budapest, junius 14. A magyaror­

szági kommunisták, mint emlékezetes, 
1930 szeptember 3-án tüntetést rendez­
tek. Mint kiderült, ennek a mozgalom­
nak Földes Pál textilgyári igazgató 
volt a legfőbb irányitója, aki, mint a 
csepeli textilgyár igazgatója, 1200 pen­
gő havi fizetést élvezett A bíróság a 
terhelő bizonyítékok alapján Földes 
Pák az állami rend erőszakos felforga­
tására irányuló bűntett miatt három évi 
fegyházira Ítélte.

Ügyében a Kúria O s z v a 1 d-tanacsa 
a mai napra tűzte ki a felebbvitel. fő­
tárgyalást. A Kúria Földes Pál bünte­
tését négy és fél évi fegyházra súlyosb­
ította. Az ítélet megokolása szerint a 
vádlott tevékenysége messze túlhaladta 
a kommunista mozgalomban való egy­
szerű részvétel fogalmát. Földes Pál 
részint a sajtóban tevékenykedett, ré­
szint a kommunisták pénzeit kezelte. A 
vádlott kommunista meggyőződését a 
bíróság előtt hangoztatta. Nyomatéko­
san súlyosbító körülménynek vette a 
Kúria, hogy a vádlott, mint magas in­
telligenciájú, főiskolai képzettségű egyén 
követte el cselekményét. Földes Pál 
visszaélt magas pozíciójával, amelynek 
védelme alatt, anélkül, hogy ezt bárki is 
sejthette volna, jelentékeny tevékenysé­
get fejtett ki a jelenlegi társadalmi 
rend aláaknázására. A Kúria ítélete jog­
erős.

— Időjóslás: Változó felhőzettel és 
egyes helyeken zivataros esőkkel mér­
sékelten meleg idő.

— A „Prairie leánya” cimü érdek- 
feszitö regényünk mai folytatásos 
közlése anyagtorlódás miatt elmaradt.

— Dr. Hegedűs Loránd Debrecenben. 
A Rotary Klub junius 28-án ünnepi 
előadóestet rendez Debrecenben. Az 
előadóest, amelyen dr. Hegedűs Loránd 
v. pénzügyminiszter, a TÉBE elnöke és 
Fellner Frigyes fognak előadást tarta­
ni, este 6 órakor lesz a Déri-muzeum 
előadótermében. Ezt követően 7 órakor 
városközi ülés lesz.

— Gazdasági tudósítói megbízás. A 
földmivelésügyi miniszter Debrecen vá­
ros ötödik kerületére a gazdasági tudó 
sitói teendők ellátására Pásztor Ferenc 
törvényhatósági bizottsági tagot bízta 
meg.
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Tíz év múlva kerülhet Matuska 
magyar bíróság elé

Ma, szerdán kezdi meg a bécsi törvényszék Matuska ügyének tár­
gyalását. — Az osztrák törvények szerint legfeljebb tiz évi börtön 

vár a biatorbágyi tömeggyilkosra.
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Bécs, junius 14. Szerdán kerül az 
osztrák bíróság elé Matuska Szilvesz­
ter, aki kétségtelenül legnagyobb go­
nosztevője az utolsó évtizednek. A tár­
gyalás iránt világszerte nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg, többszáz külföldi 
újságíró jelentette be résztvételét. Az 
osztrák bíróság csak az Ausztria terü­
letén elkövetett két vasúti merénylet 
miatt ítélkezik Matuska felett és csu­
pán akkor kerülhet magyar bíróság elé 
a merénylő, ha Ausztriában rászabott 
büntetését kitöltötte.

Alkalmasint csak tiz év múlva kerül- 
es e «S»

— Az ORTE konferenciája. Az Or­
szágos Református Tanító Egyesület e 
hó 27-én és 28-án tartja Debrecenben 
konferenciáját, amelyre 600 református 
tanító jön Debrecenbe.

— Vasúti kedvezményt kapnak a 
mezőgazdasági munkások. A kereskede­
lemügyi miniszter elrendelte, hogy a 
mezőgazdasági munkások, ha egy cso­
portban legalább öten utaznak, a Máv. 
vonalain féláru jeggyel utazhatnak. 
Ilyen kedvezményben részesülnek a me­
zőgazdasági, szőlő-, vasúti, útépítő mun­
kások és kubikosok. Ha nincsenek egy 
csoportban, de az öt személyre szóló 
jegyet megváltják, akkor is élvezik ezt 
a kedvezményt.

— A gyümölcstermelők is kapnak 
rézgálicot. Az eddig csak a szőlőterme­
lők részére nyújtott rézgálickedvez- 
ményt a földmivelésügyi miniszter ki­
terjesztette a gyümölcstermelő gazdák­
ra is. A rézgálicot ezek is mázsánkint 
60 pengőért és a szállítási költségért 
kapják.

A Mester uccai egyházrész leány­
köre szombaton, 18-án délután fél 6 
órakor műsoros fagylaltdélutánt tart. 
Beszél dr. Dancsházy Sándor, szavalnak 
Telky Ilona, Farkas Irén, Papp Júlia, 
énekelnek Kovács Erzsébet, Balázs 
Margit, szerepel az énekkar. A megvál­
tott műsorral fagylalt is jár.

— Garibaldi halálának évfordulója. A 
Hadimuzeum Egyesület és a Monti Kör 

hó 23-án délután 6 órakor a Déri- 
muzeum dísztermében Garibaldi halálá­
nak 504k évfordulója. alkalmából ün­
nepséget tart.

Öngyilkosok. A Hajdúszoboszlód 
csendőrőrs jelentette Debrecenbe, hogy 
Pásti Sándor 71 éves földmives a sző­
lőjében felakasztotta magát és mire rá­
találtak, meghalt. Tettének oka életunt- 
ság. — Szerep községben Tőke Balázs 
80 éves földmives lett öngyilkos. Fel­
akasztotta magát háza kamrájában. 
Tettének oka ugyancsak életuntság. Az 
öngyilkos öregek temetésére megadták 
a temetési engedélyt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

hét erre sor és ha Matuska megéri ezt 
az időt, a magyar bíróság akkor sem 
Ítélheti halálra, miután a nemzetközi 
egyezmények szerint az egyik ország­
ból a másikba kiszolgáltatott bűnös 
csak a kiszolgáltató ország törvény- 
könyve szerint büntethető, már pedig 
Ausztria nem ismeri a halálbüntetést.

A tárgyalást három napra tervezik 
és a jelek szerint a szerdai napot tel­
jes egészében Matuskct kihallgatása 
fogja igénybe venni. ítélet csak péntek 
estére várható.

mozik műsora:

MA, SZERDÁN

Vígszínház
7 és 9 óra.

Nem vagyok azonos 
bohózat premierje.
Fősz.: Curt Bois, La 
Jana, Hans A. V. 
Schlettow.

Uránia
5-7.15—9.30

1 óra.

Tisza István tudomány­
egyetem megnyitási ün­
nepélye.
Ami minden asszonyban 
van, zenés vígjáték. 
Cirkusz-szerelem,
Clara Bow kitűnő alakí­
tásával. Végig magyar 
beszéd.

guthi erdőbe. A Pé-

kJM

I A raktárunkon levő

[ modernképkeretek]
e hó 15-ig 30 százalékos 
árleszállítással lesznek áru­
sítva. Siessen kihasználni a 

kedvező alkalmat.
Szakái Fotó

Piac u. 34.
Hegedűs es Sándor ház.

❖
— Kirándulás 

tenfia uccai egyházrész Leányköre junius 
19-én, vasárnap zárja be ez évi mun­
kásságát. Ebből az alkalomból kirándu­
lást rendeznek a guíhi erdőbe, ahol is­
tentiszteletet tart részükre dr. Farkas 
Pál segédlellkész. A. kiránduláson részt 
vehet bárki is, ha bejelenti ebbeli szán­
dékát a központi lelkészé hivataliban, 
vagy a leánykor vezetőjénél: Lengyel 
Lajosáénál, Zöldfa ucca 7. szám alatt.
A jelentkezés péntek délig tart.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Rágalmazásért elitéit községi fő­
jegyző. Osváth Pál nyugalmazott fő­
jegyző a biharvármegyei számvevőszék­
hez tavaly egy beadványt irt, melyben 
szóvá tette, hogy őt alaptalan végre­
hajtásokkal zaklatják és az anyagi 
tönkremenésbe hajszolják, mert a fize­
tésének nagy százalékát is lefoglalták, 
Osváth ellen a beadványban használt 
sértő kitételek miatt megindult az eljá­
rás. A debreceni törvényszéken a Réz- 
ler-tanács kedden tartotta meg a főtár­
gyalást az ügyben és Osváth Pált bű­
nösnek mondták ki rágalmazásban, de 
tekintettel az enyhitő körülményekre, 
csak 40 pengő pénzbüntetésre Ítélték és 
az ítélet végrehajtását felfüggesztették. 
Az Ítélet nem jogerős.

— Nem szabad cigányokat közlegejő 
mellé telepíteni. A földmivelésügyi mi­
niszter rendeletet küldött le, amely sze­
rint a gazdák sok panasszal fordultak 
hozzá, hogy a hatóságok igen sokszor 
a közlegelő közelébe telepítik a cigá­
nyakat, ezeknél pedig nagyon sok állati 
hulla fordul elő, amelyek azután meg­
fertőzik a közlegelőt és így a gazdák 
jószágai elpusztulnak. Elrendeli tehát a 
miniszter, hogy a jövőben a cigányok 
részére a közlegelőtől távolabb eső he­
lyet jelöljenek ki lakóhelyül.

— Sakkverseny a KlE-ben. A debre­
ceni KIÉ folyó hó 20-án este 7 órai 
kezdettel a sakkélet fellendítése céljá­
ból sakkversenyt rendez, melyen bárki 
részt vehet. Benevezni lehet junius hó 
17-ig a KIE-ben naponta délelőtt 9—11 
óráig és délután 6—8 óráig. Nevezési 
díj 1 pengő és bánatpénz 1 pengő. A 
helyezettek igen értékes dijat kapnak. 
Játékidő: szerda és szombat kivételével 
mindennap este 7 órától 10 óráig. 
Függőjátszmák szerdán este 8 órától 10 
óráig. Szombaton este 7 órától az időn­
ként esetleg elmaradt játszmák kerül­
nek lejátszásira. Részletes versenysza­
bályok a KIÉ hirdetőtábláján találhatók 
meg.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

A Meteor mozi műsora

Szerdán:
Csak felnőtteknek!

„Lelkek örvénye”, orosz világfilm. 
John Gilbert főszereplésével. Megelőzi: 
„Drága kakasom”, Stán és Spán kecs­
két tart”, Üröm és öröm”. — Előadá­
sok: 7 és 9 órakor mérsékelt hely- 
árakkal.

__ Molnár Mária fotomühelyét
Batthyány u. 10. alól áthelyezte az 
„Unió” műtermébe, Svetits-palota, 
Piac u. 43., első udvar.
_ TÁNC A NAGYERDEI VI- 

GADÓBAN. — MINDEN ESTE 
BARTALIS JAZZ.

— Füsttől sérült, füst-hibás szö­
vetnek az eladását olcsó árban mai 
napon megkezdtük. Frank József és 
Testvére, Piac ucca 46.

— Angol Királynőben nagy hal­
estély katonazene mellett pénteken, 
17-én este 9 órától. Rendes árak.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

A Magyar Újságírók 
Egyesületének debreceni 
csoportja mély fájdalommal 
tudatja, hogy hűséges és ki­
váló tagja, az újságírói kar 
erkölcsi érdekeinek bátor 
harcosa,

Székely Imre
szerkesztő

junius hó 14-én elhunyt.
A melegszívű barát és 

kartárs emlékét el nem múló 
kegyelettel őrizzük.

A Debreceni Géperejű 
Bérfuvarozók „Taxi” Ipar­
társulata fájdalommal tu­
datja, hogy volt ipartársu­
lati elnökünk:
Székely Imre ur
f. hő 14-én reggel 7 órakor 
elhalálozott. Az elhunyt fá­
radhatatlan munkásságot 
fejtett ki ipartársulatunk ér­
dekében. Emlékét soha el 
nem múló kegyelettel és 
szeretettel fogjuk meg­
őrizni.

Temetése f. hó 15-én dél­
után 3 órakor Rákóczi u. 
36. szám alól.
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1932 junius 14-én a következő beje­
lentések történtek az anyakönyvi hiva­
talban:

Születések: Balogh Béla festősegéd, 
leány, Róza. — Dancsó Imre kocsis, 
leány: Margit. — Hozdovics Árpád 
könyvkötősegéd, leány: Magda. Kiss 
József földmunkás, leány: Julia és 4 
törvénytelen újszülött.

Házasságok: Dr. Bencze Mátyás — 
Harsányi Margit. Boros Sándor-Koza 
Margit. Dr. Török Gyula-Schwartz 
Magda.

Halálozások: Keresztes Olivár ró­
mai katholikus, 18 éves, Aczél u. 16. 
Székely Imre izr. 66 éves, Rákóczi u. 
36. Faragó Julia ref. 3 hónapos, Pesti 
u. 4. Nagy Eszter ref. 69 éves, Elep 
79. Nagy Antal ref. 4 napos, Bellegelő 
530. Németh Anna római katholikus 1 
napos, Szül. klinika. Kiss Julia ref. 2 
napos, Haláp 186.

MOZI
CIRKUSZ-SZERELEM.

Tartalmas műsort mutatott be kedden 
az Uránia.

„Ami minden asszonyban van” — ked­
ves vígjáték, jóízű humor, fordulatos 
mese és hangulatos zaneszámok szóra­
koztatnak, Nagyon jók a szereplők 
Trude Berlinerrel az élükön, szépek a 
felvételek és tisztán érthető a német be­
széd.

A „Cirkusz-szerelem” amerikai artista 
színmű, amelynek külön érdekessége 
azonban a magyar beszéd. Ez a kísérlet 
aránylag jól sikerült, mert oly ügyesen 
Írták a magyar szöveget, hogy néha tö­
kéletesen illik az amerikai színészek 
szájába. Clara Bow a női főszerepben 
aranyos, partnere: Richard Aden fér­
fias.

Az egyetemi központi épület f óla vasá­
rról készült felvételek különösen a 
debrecenieknek érdekesek.

*• -
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TagűijMtralékosaihoz és a közönséghez fordol 
nehéz helyzetében a Bocsfcay

A Bocskay Futball Club vasárnap 
befejezte a bajnoki szezont s a rend­
kívül nehéz körülmények, minden nyo­
más ellenére, amit a fővárosi sportve­
zetők a vidékkel szemben kifejtenek, 
újból elhódította az első liga negyedik 
helyét. A Bocskay Futball Club kék­
sárga színei, amelyeket — mint Deb­
recen város színeit — a debreceni 
reprezentáns professzionista egyesület 
diadalmasan hordozott már meg egész 
Európában, sőt Afrikában is, ismét ott 
lengenek a magyar futball lege'ső vo­
nalában, bizonyságául a magyar vidék 
őserejének.

Hogy a Bocskay Futball Club ezt az 
előkelő helyet újból birtokába vehette, 
azt csak nagy anyagi áldozatokkal le­
hetett elérni. A Bocskay Futball Clu­
bot rendkívül súlyos régi terhek nyom­
ják és ezekhez a terhekhez hozzájárul­
nak a folyó kiadások is, amiket eltolni, 
'agy nem teljesíteni — igy az adók és 
a szövetségi részesedések befizetését 
— lehetetlenség.

Most a szezon végén a Bocskay FC 
számadást csinálván, megállapította, 
hegy a tagsági díjhátralék másfélezer 
pengő körül van. Éppen ezért azzal a 
kérelemmel fordul tagjaihoz, hogy se­
gítsék hozzá a clubot ahoz, hogy az 
átmeneti időket éppen most, a szétvá­
lasztási reformtervek idején, amikor a

vidéket ki akarják semmizni, keresztül 
tudja élni. A Bocskay FC bizalommal 
kéri tagjait, hogy hátralékos tagdíjai­
kat ezen a héten szíveskedjenek kifi­
zetni, könnyebbítvén ezzel a club 
anyagi helyzetén.

Egyben tisztelettel és bizalommal 
kéri a Bocskay FC azokat a debreceni 
sportembereket is, azt a debreceni 
sportközönséget, amely eddig hűsége­
sen kitartott a kék-sárga színek mel­
lett, hogy ha nem is tagjai a Bocskay 
nak, járuljanak hozzá anyagi helyzetük­
höz mérten a Bocskay FC terheihez, 
mert a club fentartása nem hárulhat 
pár nagyon igénybevett vezetőségi tag 
vállaira, hiszen a Bocskay FC nem pár 
áldozatkész sportember, hanem egész 
Debrecen város sportember, hanem 
egész Debrecen város sportközönségé­
nek a csapata.

A nemzetközi kerékpárosverseny 
résztvevői Debrecenben.

A Magyar Kerékpáros Szövetség ér­
tesítette Debrecen várost, hogy junius 
29. és julius 3. között rendezi meg 
nemzetközi ötnapos kerékpáros verse­
nyét, amelyen olasz, német, francia, 
lengyel és szerb kerékpáros csapatok 
vesznek részt. Eddig Európa legjobb 
kerékpár versenyzői jelentették be a

i észtvétclüket a Tour de Hongric-ban. 
Debrecenbe a versenyzők Hajdnhad- 
náz felől fognak befutni. A cél a Hun- 
gária-kávéház előtt lesz. Dr. Vásáry 
István polgármester tudvalévőén tisz- 
teletdijul egy ezüstserleget ajánlott 
fel és elvállalta a verseny védnökségét.

Kerületi ifjúsági, szenior és hölgy­
bajnoki verseny.

A MASz üeleti kerülete 1932 junius 
18—19-én Debrecenben az egyetemi 
sporttelepen d. u. fél 4 órai kezdettel 
rendezi a kerület 1932. évi ifjúsági, 
szenior és hölgy atlétikai bajnoki ver­
senyét az alábbi számokkal: junius hó 
IS-án 1. 100 m. sen. előfutam; 2. 100 
m. ifj. előf.; 3. rúdugrás ifj. és sen.; 
4. 800 ni. ilj. és sen.; 5. távolugrás ifj, 
és sen.; 6. 200 m. gát ifj. és sen. előf.;
7. 100 m. sen. és ifj. döntő; 8. gerely­
vetés ifj. és sen.; 9. 200 m. gát sen. és 
ifj. döntő; 10. 100 m. sen. és ifj. döntő; 
11. 5000 m. sen.; 12. 3000 m. ifj.; 13. 
200 m. sen. és ifj. előf. Junius 19-én 
délelőtt 10 ó. 400 m. gát sen. és ifj. 
előf.; 2. 400 m. sen és ifj. előf. Délután 
200 m. sen. és ifj. döntő; 2. 1500 m. 
sen. és ifj.; 3. sulylökés sen. és ifj.; 4. 
110 m. gát sen. és ifj. előf.; 5. magas­
ugrás ifj. és sen.; 6. 110 m. gát ifj. és 
sen. döntő; 7. magasugrás hölgyeknek;
8. 400 m. ifj. és sen. döntő; 9. diszkosz­
vetés hölgyeknek; 12. hármasugrás ifj. 
és sen.; 13. 10,000 m. sen.; 14. 100 m. 
síkfutás hölgyeknek. Nevezési zárlat 
junius 15-én d. u. 6 óra. Nevezési dij 
személyenként és számonként ifj. szá­
mokban 30 f., többiekben 50 f. A neve­
zéseket dr. Majzik László kér. előadó 
címére (Debrecen, városháza), a neve­
zési dijakat pedig Hadházy Géza kér. 
pénztáros címére (Debrecen, város­
háza) kell beküldeni.

Régi DVSC- Bocskay-meccs és 
szalonnasütés szerdán.

A Bocskay FC szerdán barátságos 
összejövetel keretében ünnepli meg a 
iigabajnokság negyedik helyének újból 
való elhóditását.
^ Délután a Diószegi úti pályán fél 6 
órai kezdettel a Bocskay csapata a 
régi DVSC csapatával játszik barátsá­
gos tréningmeccset. A régi DVSC csa­
pata a következő összeállításban sze­
repel:

Farkas — Szolárszky, Molnár — 

Szolárszky I.. Reviczky. Pálinkás — 

Kántor. Poloneczky II., Vampetics, 
Bobák, Mertin.

A mérkőzés után barátságos sza­
lonnasütés lesz, melyre a Bocskay FC 
meghívja elnökségi tagjait, választmá­
nyát és a Bocskay FC híveit.

Külön meghívót a barátságos össze­
jövetelre nem bocsátanak ki.

A DEAC atlétikai szakosztálya csü­
törtökön este 7 órakor az egyetemi 
sporttelep irodahelyiségében szakosz­
tályi ülést tart.
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árverési hirdetmény.
Téglás község elöljárósága közhírré 

teszi, hogy f. hó 28-án a debreceni heti­
vásáron együttes adóba Lefoglalt jószá­
gok és különböző ingóságok a legtöb­
bet ígérőknek nyilvános árverésen el­
adatnak.

Községi Elöljáróság.

KÖZGAZDASÁG
EMELKEDÉS.

A JÚNIUSI BÚZÁNÁL.
A készáruvásáron a búza 30, a zab 

25 fillérrel volt olcsóbb, élénk üzlet 
volt a júniusi búzánál, amely 13 pen­
gőig emelte a júniusi búza árfolyamát.

Határidőüzlet: Búza: junius 12.82, 
95, 85, 87, 90, 13.00, zárlat 13.00—02, 
október 11.73, 85, 91, 86, 83, zárlat
11.77—79.

Készárupiac: Búza: tiszai 77 kg. 
11.65—11.80, 79 kg. 11.75—11.90, 79 kg. 
11.90—12.10, 80 kg. 12.00-12.20.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, junius 14. Búza: 49.125—49, 

51.625—50, 54.59; tengeri: 29.875,
31.75, 32.625; zab: 20, 20.25, 22.25;
rozs: 30—30.125, 32.875, 36.125.

Liverpool: 4/8 1/4, 4/10 1/8, 4/11 1/2.
Buenos-Ayres: Búza 6.33, 6.39, 6.40; 

tengeri 4.60, 4.60, 4.67; zab 5.65.

ISKOLAI BEIRATÁS0K
— A zsidó reálgimnáziumban a

beiratkozás 1932—33-ik iskolai évre 
f. hó 15. és 16-án lesz délelőtt 
9-12-ig.

haláléi repülőkatasztrófa a berlini olimpiai ünnepélyen. Hans Werner Krause (a kép baloldalán) rcpüiő a ber­
lini Stadionban tartott olimpiai ünnepélyen súlyos repülősxere Időtlenséget szenvedett.

APRÓ HIRDETÉSEK
Szenzációs ölesó szövetvásár Csapó 

39., udvarban, szemben a Rákóczi 
piaccal. 3 méter maradék gyapjú­
szövet hozzávaló béléssel 30 P. 
3 méter Seviott hozzávalóval 24 
pengő. Ezenkívül különböző nyári 
férfiruhavásznak, lüszterek, crep- 
desinek, bembergek, kelengye­
vásznak minden elfogadható ol­
csón míg e készlet tart. 696 

Ruházaticikkek eladásához agilis ke­
resztény embert jutalékra fel­
veszek. Cim Független Újságnál.

1667
Izr. uricsaládnál elhelyezném első 

reálista fiamat korrepetálással, 
esetleg természetben fizetek. Mér­
sékelt ajánlatokat „Vidéki” jeligé­
re a kiadóba. 4995

Modem, tiszta szép négyszobás és 
kétszobás urilakás kiadó. Si- 
monffy u. 11. 4997

Deutsches Fräulein gute Kranken­
pflegerin gesucht in allen Hausar- 
leiter milguten Beiguissen sucht 
Stelle persofort oder al 1. Suh zu 
Klineren Kindern. Adr. in Redak­
tion. 4999

Bútorozott szobát keresek lehetőleg 
külön előszobával és fürdőszoba­
használattal csendes udvarban, — 
kapualatti bejárattal, esetleg teljes 
ellátással. Ajánlatokat „Éves bér­
lő” címre a kiadóhivatalba kérek.

3294
Cukrászsegéd, fiatal, csekély fizeté­

sért alkalmazást keres, vidékre is. 
Hadadi, Hatvan u. 1—3. 3295

üzlethelyiség, volt füszerüzlet Csapó 
ucca 39. azonnal kiadó. Értekezés 
házmesternél. 3289
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APRÓHIRDETÉS TI* SZÓIG ÖTVEN PILLÉR 
ís EGYSZERRE KI'.T REGGELI IAPI1AN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB betCvev SZEDETI SZAVAK duplán SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
PBLTILÁGOSITÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONON

APROHIRDETESEK
- APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK FOK1ADÓUJVA 

TAI-ONKBAN PERI NG JÓZSEF OT PIAC UCCA) 4U 
SZÁM, FIÓKKI > DÓIIIVA I ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉ ÉBEN PIAI. UCCA U4. SZÍN 
W.ATV ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Becsületes,
jólelkü, csinos, fiatal, lehe­
tőleg kistermetű uriasszony 
diszkrét ismeretségét keresi 
középkorú nőtlen nyugdíjas 
tisztviselő. Teljes címmel 
ellátott ajánlatokat „Nyug­
díjas” jeligére kérek a ki­
adóba. 1649

Oiíetöftendom
Egy

jómegjelenésü kifutóleány 
azonnal felvétetik. Szakái 
fotószaküzlet, Piac u. 34. sz. 
Hegedűs és Sándor ház. — 

1581

Egy
jómegjelenésü kiszolgáló 
leány azonnalra felvétetik. 
Szakái fotószaküzlet, Hege­
dűs és Sándor ház. 1581

Egy
jómegjelenésü leány tanuló­
nak fizetéssel felvétetik. — 
Szakái fotószaküzlet, Piac 
u. 34., Hegedűs és Sándor 
ház. 1581

F üszersegédet, 
detail és angróhoz azonnali 
belépésre felveszek. Fried­
mann Simon, Széchenyi 6.

1673
Hónapos

majoros kerestetik tanyára, 
kinek pásztornak való gyer­
meke van. Jelentkezhetnek: 
Vár ucca 8. 3280

Majoroscselédet, 
kinek pásztornak való gyer­
meke van, keresek. Jelent­
kezhetnek: Vár ucca 8.

3279

Geübtes
Fräulein mit Mähkenntnisse 
wird gesucht zu zwei Buben 
Mandel Ernőné, Arany Já­
nos ucca 54., II. 1691

Szerény igényű 
jobb asszony alkalmazást 
nyerhet uriháznál. Varrni 
tudók előnyben. Aczél ucca 
11. 1689

Szabósegédet,
elsőrendű kézimunkást — 
azonnalra keresek. Kun Jó­
zsef, Piac 44. 1679

Fiatal
asszony, szépen mos, vasal, 
uriházhoz ajánlkozik. Fele 
I-né, Teleki u. 24. 3253

^llzlete&s i
Kossuth uccai

dBfethelviseu azonnal kiadó. 
.— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Üzletek
forgalmas helyen o’csón ki­
adók. — Kossuth ucca 8.

3215
Raktár

vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

Irodahelyiségek 
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

Üzlethelyiség,
lakások kiadók, fajgalambok 
eladók. Házmester felvéte­
tik. Hatvan 55. 11682

* Egyetemi
sporttérrel szemben két 
házhely eladó. Dr. Kováts 
Jenő. 3225

Poroszlai utón
és a Hadházy uccában cca 
300 négyzetöles telkek el­
adók. Tóth és Sebestyén, 
Fürdő u. 2. Telefon 26-10.

1547

Kiadó
udvari két szoba, konyha és 
egy egyszerűbb nagy izjoa, 
konyha azonnal. Viz, vil­
lany a lakásban. Lorántffy 
ucca 42. 3176

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettás, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Püspöki-palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431
Kiadó lakás.

Modern 5 szobás I. emeleti 
lakás színházra néző bal­
konnal november 1-re. Kos­
suth ucca 8. 3216

Kiadó
lakás, modern 5 szobás I. 
emeleti lakás színházra néző 
balkonnal november 1-re. 
Kossuth ucca 8. 3216

Különbejáratu 
bútorozott szoba esetleg 
teljes ellátással kiadó. Rá­
kóczi 35. 1628

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz azonnal kiadó. Domb 
22-a. 1628

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba kiadó. — József kir. 
herceg ucca 33. 1647

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba, esetleg ellátással ki­
adó. Arany János ucca 39.

1652

Négy szobás
urilakás augusztusra kiadd 
Batthyány i ' 3. 32

Nyomatott Heeediis és Sándor irodalmi és~nyuui.ai rcszv -- saság köiiurgógépcn

Egy
szoba, konyha, kiadó. Mik­
lós ucca 41. 3254

Jókai ucca 9 c.
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

Kossuth u. 3.
II- ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. —

3022

4 szobás
III- ik emeleti komfortos
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24, szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Ház
ötszobás lakással, kerttel, 
házmester lakással augusz­
tusra vagy novemberre ki­
adó. Tisztviselőtelep, Bor­
nemissza ucca 6. 3150

Két szoba,
előszoba mellékhelyiséggel 
augusztusra, egy szoba 
konyhával júliusra kiadó. — 
Csokonai 15. 1668

Bútorozott
szoba kiadó magános nőnek 
vagy házaspárnak. Deák 
Ferenc ucca 9. 1576

Modem
kétszobás lakás 55 pengőért 
augusztus 1-re kiadó Árpád­
tér 24. szám. 1670

Udvari
két szoba, konyha, kamara 
csendes szép udvarban 
augusztus 1-re olcsón ki­
adó. Csokonai 44. 3058

Kiadó
egy szoba, konyha. Eötvös 
ucca 96. 3291

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Széchenyi u. 18. 3292

Elegáns
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Károly Ferenc 
József ut 26-b. Uj villa.

3290
Két

szoba, konyha, féregmen­
tes, száraz udvari lakás 
azonnal kiadó és egy kapu­
alatti feljáratu szépen búto­
rozott uccai szoba Lorántffy 
u. 42. 3176

Különbejáratu
szép bútorozott szoba azon­
nal kiadó központban. Isko­
la u. 8. 3293

Háromszobás,
fürdőszobás komplett mo­
dem lakás kiadó augusztus­
ra. Simonffy ucca 40. 1684

Egy
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel és egy pince szo­
ba, konyha julius 1-re ki­
adó. Cegléd u. 14. 4998

Bútorozott
szoba különbejárattal ki­
adó. Füvészkert ucca 12., 
II. 4. 1686

50 pengőért
bútorozott szobák kiadók az 
Arany Bika Otthonban. — 
Felvilágosítást a szálloda 
portása ad. 1687

KÜLÖNBEJÁRATU 
nagyon szépen bútorozott 
erkélyes szoba igen olcsón 
kiadó. Értekezni lehet: Si­
monffy ucca 1-c., II. 1681

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Püspöki palota, Fischer 
Menyhértnél. 168z

Uccai
háromszobás parkettes — 
komplett kétszobás olcsón 
kiadó. Késes 8. 1678

Bútorozott
szoba, tisztán kezelt, külön­
bejáratu, uccai, kiadó. Bur­
gundia 14. 1683

Bútorozott
szobát keresek lehetőleg 
külön előszobával és fürdő­
szoba használattal, csendes 
udvarban, kapualatti bejá­
rattal, esetleg teljes ellátás­
sal. Ajánlatok „Évesbérlő” 
címre a kiadóhivatalba ké­
rek. 1671

Bontásból
kikerülő ajtók, ablakok, 
tégla, cserép, faanyagok, 
cserépkályhák kicsinyben és 
nagyban eladók. Bethlen u. 
tizenhárom. 688

Eladó
egy 24 éves, folyó évben át­
alakított és gyárilag javított 
8. H. P. Nicholson gyárt­
mányú magánjárő cséplő- 
garnitura. — Bagi, Kaba. 
________________  3192

Modem
háló-, ebédlőszőnyeg, szé­
kek, asztalok, hencser. — 
József kir. herceg 58. 1669

Minérva
személyautó, hat üléses, tel­
jesen üzemképes állapotban 
olcsón eladó. Tóth és Se­
bestyén R. T., Fürdő u. 2. 
Telefon: 26—10. 1546

Szép
kézimunka-ágyteritő fileé 
betéttel olcsón eladó. Veres 
u. 9. 1676

2 darab
üzletajtó redőnnyel olcsón 
eladó. Ninieth u. 43. 1675 

a,. brccen, Piac ucca

■BSMEH

Eladó
egy 9xl2-es Ica fényképező­
gép. Vendég ucca 28., ajtó 
1. 1685

Gázkonyha,
használt és antik bútorok 
eladók. Arany János u. 49.

3286

Aranyat, zálogcédulát
legdrágábban veszek. Pollák 
ékszerész, Piac 79. 691

500 kg.
mázsát megvételre keresek. 
Grünberger Sándor, Csapó 
ucca 16. 1672

Férfi és fiú ruhát
igen olcsón vehet Plattner 
ruhaüzlet kiárusításában, — 
Piac u. 83., Király u. sarok.

1688

Javítóvizsgára
jutányosán, sikerrel előké­
szít tanárjelölt. — Cimet 
kollégiumi kapusnál kérem 
leadni. 1674

Egy
intelligens fiatalembert ke­
resek lakótársul csinosan 
bútorozott szobába. Darabos 
ucca 20. 1264

Téli ruhíJk
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmcnn szűcs, 
Miklós u. 2. 481

Bőrgarnitúrát,
cipőt, ridikült és minden­
féle bőrtárgyait villanyeröre 
berendezett festékszóró gép­
pel tartósan újjá fest Tóth- 
falussy, Cegléd u. 7. 3116

Istálló,
több jószágtartásra vagy 
egyéb célra is alkalmas, 
kiadó. Böszörményi ut 5-d. 
Ifj. Zelinger. 3201

Tisztességes
magános nő kevés házi­
munkáért lakást kaphat. — 
Böszörményi ut 5-d., Ifj. 
Zelinger. 3200

Egy
6-os Máv. lokomobil csép- 
lésre bérbe kiadó. — Nagy 
Imre, Dembinczky 26. 1677

Tollf osztást
olcsón elvállalok. Petőfi-tér 
5. sz. 3287

Vidéki
szülők figyelmébe! 4 kis 
szerény diákot felveszel 
koszt és ellátásra szeptem­
ber 1-re. Kölcsey u. 24. sz 
Leány u. sarok. 314E

Elveszett
egy szürke felöltő B. E. 
monogrammal. Megtalálója 
vagy a nyomravezető illő 
jutalomban részesül a ki- 
adóhivatalban.

49. szám.


